Ecuaciones
Entregar el 29 de maio. El alumnado que haga actividades de ampliacion solo contestara los
que lleven **

Ecuaciones de grado 2

ax? +bx+c=0 (a#0)

Resuelve

(i+3)z—(5—"+2)2=0 1—xP—[1+x=0
; ; 1-x/—[1+x

|Ecuaciones bicuadradas, bicubicas,...

Hacemos el cambio de variable y luego lo deshacemos para calcular el valor de la incégnita
a) x*-5x*+4=0 b) x®-9x3+8=0 c) x5-26x3-27=0 d) 6x*+2x>-8=0  e). x*-4x’=0

sol: a) x=x*1,x=+2; b)x=2,x=1; Ox=1,x3; d x==*1 ;¢ x=0,x==+2;

|Ecuaciones de grado superior a 2

Se factorizan y quedan expresadas P(x) .- Q(x)-....R(x) = 0, igualamos a cero cada un de los
factores y resolvemos las ecuaciones resultantes.

x*+5x7—4x3—2x=0 44

(3x+ 1)(x—2)(x2+5x)(—x—3]2=0 *%

|Ecuaciones irracionales

La incognita aparece bajo el signo de radical . Es necesario comprobar si las soluciones son
vdlidas

Nox-1 4+ A2x+1 =

\/§+\/§=x/§

1 * %

V2x-1

9 JI5-x =6 J2x+3 o

%k 3k

2 2
+ =X
x+42-x x-+42-x

\/3—\/3+,/x—\/m =1



Ecuaciones racionales (

La incdgnita aparece en denominador.Es necesario comprobar la solucion

3 _1
Y+ 1 o X * %
2+ *
x-2
X+5 _ x—4

:O * %
xX’—4 X’+4x+4

Ecuaciones logaritmicas

Se resuelven aplicando las propiedades de los logaritmos. Es necesario comprobar la validez de las
soluciones

log(35 - x)° _3
log(5 - x)

1 . 1
S5-logx 1+logx

logv7x+5+log\/2x+7+1:log4,5 o

|Ecuaciones exponenciales

La incAgnita aparece en un exponente.
Resuelve:

2_7x+12
9x Tx+ =1

4% 4 % =257 *

55—3x = 2x+2

xﬁ=(\/;)x .



Sistemas de ecuaciones

Entregar el 12 de junio

* Compatibles determinados: tienen una Unica solucién
* Compatibles indeterminados: tienen infinitas soluciones (las soluciones dependen de
un parametro)
* Incompatibles: no tienen solucién
Recordar que si aparecen ecuaciones racionales , irracionales o logaritmicas hay que
comprobar la solucién.

Resolver los sistemas

{2+,/x+y=x+1 * %

2x-y-5=0

22x—3_ 8
23y—5_ *
3x—2y=17

log(x+y)—log(x—y)=log5

2_:2 * %
2}’
2"+3*=11
21 -3"=1
2x°—10 y*=8
x’—3y°=6
%+—:13
X yl Nota: facer cambio variable z=1/x
___:1



Inecuaciones

¢ Inecuaciones de grado 1 con una incégnita
Recordar que si multiplicamos o dividimos los dos miembros de una inecuacién por un mismo
numero negativo, la inecuacion resultante cambia de sentido y es equivalente a la dada.

J-2x . 1-3x 37 Sokx<1l [-==1)

—dx + —
3 12

* Inecuaciones de grado 2
2
X +2x+3<—1 **

(x+1)°+6x+2>2(x+3)(x—2)+4x

¢ inecuaciones racionales

° 3—XZZ * %

X+2

3x—2_122x—1
x—1 x+1

¢ Inecuaciones de grado superior a 2

Factorizamos y estudiamos el signo de cada factor
4 -
bx —17x+7x +8x—4<0

* |necuaciones con valor absoluto

3+l
X

a)[2—3x|<6 b)[2x—1]|<3-x ©) <3

¢ Inecuaciones lineales con dos incégnitas
3x-2y <0
e Sistemas de inecuaciones grado un con una incégnita

2x+l.‘.r-x—E
2 9

|
2x—l{l—3xJ



¢ Sistemas de inecuaciones lineales con 2 incognitas
Representa la regidn del plano que verifica el siguiente sistema de inecuaciones:

2x—y>6 |

3x+5y—10<0|

x+y=11
—x+2y310J
v=9

¢ Problemas de inecuaciones
(también podrian resolverse con sistemas)

* Unvendedor de seguros tiene dos opciones de sueldo, debe eligir entre un fijo de 800
Euros mas 80 Euros por péliza o cobrar 150 Euros de comisién pura (sen fijo) por
podliza. A partir de que cantidad de pdlizas es mas rentable la opcidn de comisidn
pura? Sol: a partir 11,4 €

* Latarifa de telefonia de la empresa A es 20 Euros fijos mensuales mas

e 7 céntimos de euro por minuto de conversacion, y de la empresa B es 11 Euros fijos
mas 12 céntimos por minuto de conversacidn. A partir de cuantos minutos empieza a
ser mais rentable la tarifa da empresa A? Sol: a partir de 18 minutos



